[bookmark: _GoBack]http://www.coopsfor2030.
COMPROMETA SU COOPERATIVA
 La Alianza ha identificado los objetivos de mayor relevancia para las cooperativas dentro de los 17 ODS. 
Los objetivos identificados están agrupados en tres áreas de acción principales: 
1.- la erradicación de la pobreza, 
2.- la mejora del acceso a bienes y servicios de primera necesidad 
3- la protección del medioambiente. 
Cada área de acción cuenta con los objetivos relevantes, los compromisos sugeridos para que las cooperativas los logren y los indicadores sugeridos para que puedan realizar el seguimiento de su progreso. 

Hay que entrar en:

http://www.coopsfor2030.coop/es
Y hacer clic en el botón de «Comprometer mi cooperativa» que se muestra en cada página y rellenar el formulario en línea. 

Dentro de los tres días hábiles siguientes, un miembro del equipo de la Alianza analizará y confirmará tu compromiso. Una vez que se haya confirmado tu compromiso, recibirás recordatorios por correo electrónico cuatro veces al año para realizar un informe de su progreso. Se te enviará un formulario en línea que deberás rellenar y adjuntar cualquier información considerada relevante (informes, fotos, etc.). para realizar un informe de su progreso. 
Los ODS y las Cooperativas de trabajo
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Los Objetivos 
del Desarrollo Sostenible
Confederación Española de Cooperativas de Trabajo Asociado 
COCETA 
17 objetivos para transformar nuestro mundo
#coops4dev	
En septiembre de 2015, los Estados Miembros de las Naciones Unidas adoptaron la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible, compuesta de diecisiete Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) cuya finalidad es la de proseguir con el trabajo empezado en el año 2000 por los Objetivos de Desarrollo del Milenio. Debe avanzarse en la implementación y consecución de los Objetivos del Desarrollo Sostenible

Esta ambiciosa agenda marca un camino para acabar con la pobreza, proteger el planeta y asegurar la prosperidad para todo el mundo en 2030.
La Agenda 2030 de Desarrollo Sostenible reconoce de manera explícita que las empresas cooperativas juegan un papel esencial dentro del sector privado para alcanzar los ODS, creando una oportunidad para las cooperativas de posicionarse como socios de las instituciones globales, nacionales, regionales y locales para lograr el desarrollo sostenible.


El modelo de empresa de las cooperativas se basa en la ética, los valores y los principios que sitúan las necesidades y aspiraciones de sus miembros por encima del simple objetivo de maximizar los beneficios. Mediante la autoayuda y el fortalecimiento, reinvirtiendo en sus comunidades y en la preocupación del bienestar de las personas y del mundo en que vivimos, las cooperativas promueven una visión a largo plazo para el crecimiento económico sostenible, el desarrollo social y la responsabilidad medioambiental.
Las cooperativas siguen avanzando para que el modelo empresarial cooperativo sea declarado en 2020 el líder en sostenibilidad económica, social y medioambiental, el modelo preferido por las personas y el modelo de empresa de mayor crecimiento. 
Dadas las sinergias entre la visión de las Naciones Unidas para un futuro sostenible y la del movimiento cooperativo, es evidente que las cooperativas pueden contribuir al logro de los ODS. 
Para conseguirlo de la mejor forma, las cooperativas necesitan alinear su trabajo con los ODS, así como con los objetivos e indicadores que harán un seguimiento del grado de cumplimiento de los Objetivos previos al 2030.


COCETA como organización perteneciente a la Alianza Cooperativa Internacional, tiene el compromiso de hacer llegar y explicar a las cooperativas los ODS, ayudándolas a responder a la propuesta de actuación de las Naciones Unidas y colaborando en la recogida de información sobre las contribuciones cooperativas para la Agenda 2030.
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