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Cooperativas Europa expresa su preocupación respecto del Brexit
Cooperativas Europa, la organización europea representativa de las empresas cooperativas, ha expresado su preocupación por la salida del Reino Unido de la Unión Europea. "La decisión del Reino Unido de salir de la Unión Europea es democrática pero es un gran desafío para la Unión Europea. Estamos llamados a volver a nuestras raíces, a redescubrir los valores de los padres de la Unión Europea para reiniciar el Proyecto Europeo y hacerlo más fuerte", dijo Dirk J. Lehnhoff, Presidente de cooperativas Europa.

Respecto de las actuaciones que nuestras organizaciones cooperativas llevan a cabo en Bruselas, el Brexit Inevitablemente dejará rastros: "El Brexit no va a tenerse en cuenta respecto de nuestra exitosa cooperación con la organización miembro del Reino Unido - continuó el Sr. Lehnhoff - El movimiento cooperativo: tiene una larga tradición en el Reino Unido. El Reino Unido junto a Francia y demás países de Europa, han estado en el centro de la creación de la Alianza Cooperativa Internacional y Cooperativas Europa. 

Expresamos nuestra firme solidaridad con nuestros colegas cooperativos británicos y nos comprometemos a trabajar juntos para fomentar el movimiento cooperativo a través de las fronteras de Europa. Como una primera señal de solidaridad damos la bienvenida a la oferta de Cooperativas del Reino Unido y su miembro, Midcounties Cooperativa, a organizar una reunión del Board de Cooperativas Europa en el Reino Unido.




